

## 我在俄罗斯穿外套

王桉桐 2016 级 人文学院 国际汉语教育专业

交流经历：2018 年 8 月 9 日-30 日参加俄罗斯远东联邦大学暑期课程

2018 年 8 月 7 日，我们正式踏上了俄罗斯的土地，开始了我们这一次的俄罗斯暑期课程。对于这次课程我早是翘首以盼，7 月份的时候便蠢蠢欲动了。在这个陌生的环境里学习与生活，我感觉这是对我莫大的挑战和让我进步的机会。

学校的老师和志愿者们都在帮助人生地不熟、俄语说的也不是很好的我，对此我非常感激，与他们成为了非常要好的朋友，建立起了跨国的友谊。

俄罗斯的饮食虽然很好吃，但与我们的饮食大不相同，所以我们会自己动手在厨房里做饭，忙里忙外吃到难得的中国美味。在将近一个月的学习时间里，我们都在学习俄语课程与可持续发展课程，到结束前已经掌握了俄语的日常用语，学会了俄语的音标与字母，对照着字母我可以略微读懂写满俄语的文章。当然除了日常学习，学校的校外活动也是必不可少的，纪念意义满满的列宁博物馆，波澜壮阔的大海，古老的灯塔，充满典雅气息的老教堂，每一处景色都令人流连忘返痴痴如醉。

因为中国正直酷暑，所以我去之前身上穿的都是半袖短裤，甚至还热的不得了，所以我就忽略了俄罗斯和中国国内的温差，只带了两件外套去，



很快我就被俄罗斯的温度给吓到了，虽然没有冬天那么冷，但是相比国内的夏天来说就像是在秋天的季节，时不时下一场小雨，刮一阵风。如果没有外套那真是一件极其伤感的事情。对于俄罗斯人来说，阳光的到来像是上帝的洗礼，每次阳光一出来，俄罗斯人必定拖家带



口聚到海边、公园，游玩一番，我们当然也随了俄罗斯人这个习惯，每次出太阳的时候我们也一定会出去观光一番，直到夜幕降临欣赏完夜景再回到学校，留下一张张精美的照片和珍贵的记忆，但是没有太阳的时候我穿着外套同样风里来雨里去，不亦乐乎。

在去海参崴的飞机上，我很意外的遇见了我未来的舍友，来自哈尔滨工业大学的小伙子，在飞机上他就坐在我旁边，我们在飞机上坐了三四个小时都不知道，直到飞机降落我们才发现原来要去的是同一个项目，而知道他是俄语专业的我们一行人如获至宝，很快就打成一片，成为了一个要好的小组。不仅仅是他，在这一次的课程中除了俄语的学习收获更多的就是来自五湖四海的朋友们，他们是来自日本、韩国、印度尼西亚等好几个国家的学生，从一开始的不熟悉到一起学习俄语、一起观光，无论做什么都要一起行动，分别时我们都红了眼睛，在这里的时光很短暂，不知道还有

多少机会大家能重新相聚在一起，不知道还有多少机会能继续更好的学习俄语。我很喜欢这里，也很难忘记这里的每一分每一秒，我会思念每个朋友



这是一次让我不舍的经历，我永远不会忘记，如果有机会，希望能够再一次来到这里